

# 激发创新活力 优化发展环境

## ——汇川区创新推动人才工作

遵义市汇川区聚焦激发人才创新活力、深化人才发展体制机制改革、优化人才发展环境，积极发挥用人单位主体作用，为人才发展提供良好平台。通过引进、使用中的积极作用，为汇川区经济社会高质量发展提供坚实人才基础保障。

压实责任抓统筹。汇川区坚持党管人才原则，成立区委人才工作领导小组，调整充实相关机构，单位党组（委）认真履行党管人才政治责任，牢固树立“一把手”抓“第一资源”的理念，配齐专兼职人才工作者，将人才工作作为落实党建工作责任制情况述职的重要内容。加强人才政治引领，聚焦政治吸纳，做好区级领导干部联系专家人才工作，通过走访慰问、座谈交流等形式，加强对专家人才的政治引领和政治吸纳。近三年来，共召开人才座谈会3次，开展专家人才走访240余人次。强化人才发展规划引领，制定《汇川区人才发展规划（2021-2025）》，明确任务清单，压紧压实责任，真抓实干、持续发力，力促人才总量和质量稳步提升。目前，全区人才总量突破14万多人。

用好平台抓引育。该区以人才博

览会为平台，引进急需紧缺人才，聚焦农业特色优势产业、工业产业、创新发展服务业等产业需求，积极利用贵州省人才博览会和赴西南大学、华中师范大学等高校引才契机“引凤来栖”。现已累计引进高层次人才500余人，采取公开招聘方式招录党政机关、事业单位人才338名。通过企业自主引进副高级职称以上人才21人、博士21人、硕士424人，其他专业型人才300余人。

同时，以科技创新平台建设为载体，集聚高层次科研人才，指导辖区内企事业单位申报省、市各级科技创新人才团队，近三年来，新增市级以上科技创新人才团队12个。以人才交流服务中心为阵地，吸纳一般性人才，整合资金、资源，成立公司化运营的区域级人才交流服务中心，提供流动人才党建联络、大学生报到和档案托管、就业、职业技能培训、人才延伸服务、退役军人就业等服务。开展210余场专场招聘活动，促成4419家企事业单位提供就业岗位12万余个，达成就业意向约6551人。

多措并举抓培养。汇川区持续推进育才基地申报创建，在“育才行

动”中先行一步，用好活学长江经济带国家级转型升级示范开发区、国家新型工业化产业示范基地、国家级双创示范基地和贵州省“1+9”国家级开放创新平台等优惠政策，抢抓内陆开放型经济试验区、新一轮西部大开发、新国发2号文件等政策，积极申报育才基地。成功申报贵州中航电梯有限责任公司省级人才基地1个、省级创业孵化基地2个及省市级科技创新人才团队12个。深入实施专业技术人才知识更新工程，在“育才行动”中持续发力，重点围绕提升专业技能等内容，分别组织企业经营管理人员、专业技术人员、技能人才、乡村振兴人才等开展培训，累计开展人才培训700余场，培训人才4万余人次。积极实施“乡村教师访名校项目”“乡村中小学校长项目”“中西部项目及示范项目”培训，提高乡村一线教师的专业素养。近三年来，已开展教育人才培训75场次15980余人次。并根据基层医疗机构卫生人才队伍建设需要，建立医务人员培养成长机制，累计开展各类医疗卫生人才培训80场次3899人次。

用心用情抓服务。为解决烦忧促

安居，该区制定了《汇川区人才绿卡管理办法》《汇川区人才公寓管理办法》《汇川区人才服务专员实施意见》等文件，配备人才服务专员150余名，办理人才绿卡1900余张，帮助解决高层次人才子女入学问题170余个。此外，发放高层次人才津贴，搭建高层次人才人才、紧缺急需人才职称评审“绿色通道”，建立定向评审、定向使用的评价机制，在优秀人才评聘职称、申报人才称号、人才深造研修等方面予以倾斜政策。截至目前，兑现2800余名高层次人才津贴2000万余元，申报“西部之光访问学者”3人，“甲秀之光访问学者”11人，3人成功入选第四批遵义市管专家，完成教育、医疗、农业民营经济系列职称申报2409人。常态开展“人才周”活动，坚持“动员部署在先、活动开展靠前、宣传造势跟上”原则，成功举办理想信念提升培训班、“青春向党·奋斗强国”人才对话、工业人才论坛、绿色食品加工植物萃取技术产业化交流研讨会及人才引进交流会等40余项活动，积极营造识才、爱才、惜才、用才的浓厚氛围。（刘永洪）

### 仁怀中枢街道

## 美丽楼栋和谐共治

近日，仁怀市中枢街道葡萄井社区葡萄苑的13栋红色美丽楼栋，通过民主选举产生了各自的楼栋长和党小组。据了解，葡萄井社区党总支通过党组织连接13个楼栋构建共建共治共享机制，有效解决了居民日常生活中的诸多问题。

家住葡萄苑的居民冯忠刚表示，自从有了楼栋长和党小组，他们的生活变得更加便利和有序，“以前小区里的小事大事都要到社区反映，现在有了楼栋长，反映的问题很快就能得到解决。”

之所以能有如此可喜的变化，是因为在居民们的积极参与下，选出了他们

信任的楼栋长。这些楼栋长不仅是居民的代表，更是党组织的延伸。他们负责协调解决楼栋内的各种事务，从环境卫生到邻里纠纷，无不尽心尽力。

葡萄井社区党总支的作用不仅仅体现在解决问题上。通过定期组织党员活动和志愿服务、文化娱乐等，党总支加强了与居民的联系，提升了社区的凝聚力。

此外，葡萄井社区还积极引导居民参与社区治理，通过建立居民议事会、开展民主评议等形式，让居民对社区的发展有了更多话语权。目前，社区已收集到11条需求和意见，并形成“需求清单”。（陈颖）

### 织金供电局

## 强化服务提高供电可靠性

“感谢你们解决了我们小区用电问题，提升了小区供电可靠性。”近日，织金县金园世纪城小区将印有“高效快捷 解民之困”“光明使者 纾民之困”的两面锦旗送到南方电网毕节织金供电局工作人员手中，感谢该局积极主动解决该小区用电问题。

据了解，2016年以来，织金县金园世纪城小区由于历史原因，导致小区的供电可靠性。同时，还为1060户老旧户更换电表，规范小区用电，让老百姓用上安全电、放心电。（赵鑫 吴越）

2023年12月，织金供电局经过多次走访了解实际情况后，组织开展多次会商，积极把问题向相关部门汇报，并成立工作小组，制定整改方案。经过半年努力，近日，织金供电局顺利完成该小区的电力设备规范安装，为小区新增设了环网柜、变压器、电缆等配套电力设施，以提高小区的供电可靠性。同时，还为1060户老旧户更换电表，规范小区用电，让老百姓用上安全电、放心电。（赵鑫 吴越）

### 邮储银行贵阳市分行

## 深化合作助力“黔货出海”

为更好地助力我省实施“强省会”行动，近期，邮储银行贵阳市分行携手贵阳市进出口企业协会、中国（贵阳）跨境电商公共服务中心，共同开展以“黔货出海”为主题的跨境电商外贸沙龙活动。全省外贸行业、省市商务系统、高校、律所及有意向在黔投资的跨境电商企业40多家单位、60余名企业家和专家代表参加了活动。

活动期间，邮储银行贵阳市分行介绍了该行在支持外贸企业、推动“黔货出海”方面的举措与成效，分享了“黔货出海”的金融服务故事与系列邮储金融方案。

近年来，邮储银行贵阳市分行围绕助力发展、促经济目标，积极响应国家“走出去”战略，深化政银企合作，从政策、组织、资金、队伍、科技、能力六个维度赋能外贸产业高质量发展。不仅强化在金融产品服务、经济信息服务、党建共建等领域的合作，还打造了开放、务实、全面的战略合作模式，优化金融资源配置，推出“结算+汇兑+避险+融资”四位一体的金融服务体系，携手企业并进，共同寻求银行与外贸行业发展共赢的新机遇，让“金融甘霖”润泽本地实体经济。（韩婷）

邮储银行贵阳市分行携手贵阳市进出口企业协会、中国（贵阳）跨境电商公共服务中心，共同开展以“黔货出海”为主题的跨境电商外贸沙龙活动。全省外贸行业、省市商务系统、高校、律所及有意向在黔投资的跨境电商企业40多家单位、60余名企业家和专家代表参加了活动。

## 救护培训提升技能

为提高干部职工自救互救能力，积极推进平安播州、健康播州建设，播州区红十字会联合播州区总工会组织开展“工会在身边·红会护健康”区直机关红十字救护员持证培训。培训内容涵盖红十字运动基本知识、心肺复苏、创伤救护、气道异物梗阻、意外伤害、常见急症处理等。参加培训的所有学员经考核合格后，颁发《红十字救护员（初级）》证书。

潘树涛 摄



### 三都检察院携手市场监管

## 专项检查食品安全

近日，三都自治县人民检察院联合该县市场监督管理局开展食品安全专项检查，营造安全放心的食品消费市场消费环境，保障群众“舌尖上的安全”。

检察干警与市场监管执法人员随机抽查了该县大型酒店、美团外卖实体店、冷饮店等场所，实地检查食材储存、食用冰块制作、清洗、成品分装、防蝇等卫生状况，并查看了预制菜检验合格证明、进货渠道、仓储保管方式、线上线下销售使用情况等。对检查中发现的问题，执法人员现场责令商家整改。

关注食品安全，筑牢食品安全防线始终是检察机关公益诉讼所关注的民生重点。通过联合执法检查，进一步强化了该县经营者的主体责任，提高经营者依法诚信经营意识和食品安全意识。下一步，三都自治县人民检察院将持续深化护航民生民利专项活动，聚焦人民群众关心的食品药品安全问题，与该县市场监管局联合开展常态化执法检查，切实打好食品安全保卫战，让群众买得放心、吃得安心。

（陆娟娟）

### 兴义供电局

## 围绕民生专项“治电”

近日，南方电网贵州电网公司基建部通报的过载、低电压基建项目投产完成情况显示，兴义供电局在6月30日前已完成续建114个过载低电压项目投产，在全省率先完成阶段性投产任务。

据了解，2023年冬季寒潮及2024年春节前，随着气温骤降和短期内返乡人口的骤增，居民生活用电负荷增长，黔西南州各县市过载、低电压台区问题突出。按照南方电网贵州电网公司工作要求，兴义供电局组织各县局攻坚克难，全面梳理过载、低电压问题台区，开展“清存量、控增量”专项整治行动。

今年4月初，兴义供电局又制定专项整治行动工作方案，出台配变过载、低电压专项整治“一区一策”清单，积极组织人力物力到位，督导所辖8家分局局深入实施专项整治行动。

“我们按照先运后建、先快后慢、先易后难、先抗后改、先旧后新的原则，最大化利用资源开展本次专项整治行动。”兴义供电局项

目管理中心总经理黄吉洋说。

在实施专项整治行动中，兴义供电局把保障和改善民生用电放在第一位，强化专业协同，全面排查存量过载、低电压问题，精准制定处置措施，实现存量清零，并强化对增量问题的日常监测、分析、预警、处置，建立长效管控机制，实现增量“动态清零”。

同时，为确保群众用电需求得到满足，明确了加强台区基础管理和运行监测，细化调整配电网运行方式安排、加强无功设备日常运行管理、提升低压运行感知能力、提升配变抗过载能力等12项工作举措。经过近3个月的整治，目前，兴义供电局已完成续建114个过载低电压项目投产，在全省率先完成阶段性投产任务。

“我们将努力在今年9月底前完成全局存量过载、低电压台区清零工作，严控增量，确保到2025年春节前解决过载、低电压问题，实现农村和山区电网频繁停电动态清零。”黄吉洋说。

（卢关文）

## 中国长城资产管理股份有限公司贵州省分公司与贵州精选联盟农产品供应有限责任公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司贵州省分公司与贵州精选联盟农产品供应有限责任公司签署的《债权转让协议》（编号：中长城资（贵）合字【2024】176号），中国长城资产管理股份有限公司贵州省分公司已将其对下述清单所列债务人及担保人享有的借款合同、担保合同及其他法律文件项下的全部权益依法转让给贵州精选联盟农产品供应有限责任公司。中国长城资产管理股份有限公司贵州省分公司与贵州精选联盟农产品供应有限责任公司现将债权转让事实联合公告通知各债务人、担保人、债务继承人或其他责任人等相关各方。

贵州精选联盟农产品供应有限责任公司作为债权的受让方，现公告要求下述清单所列债务人、担保人、债务继承人或其他责任人等相关各方，从公告之日起

立即向贵州精选联盟农产品供应有限责任公司履行借款合同、担保合同及相关合同约定的、其他法律文书确定的偿还、担保等义务。若债务人、担保人、债务继承人或其他责任人等相关各方因各种原因更名、改制、停业、被吊销营业执照或丧失民事行为能力，请相关承债（承继）主体、清算主体、主管部门或其他责任人代为履行相应义务或承担清偿责任。

注：本次债权转让的基准日为2023年9月30日，转让债权的本息截至2023年9月30日。此后债务人、担保人、债务继承人或其他责任人等相关各方应支付给贵州精选联盟农产品供应有限责任公司的利息、其他款项，按借款合同（或相关协议）、担保合同、生效法律文书确定的方式以及中国人民银行的有关规定计算。

币种：人民币，单位：元

序号	借款人名称	担保人名称	本金余额	利息(含罚息、复利等)	其他费用	合计	备注
1	贵州鑫龙汇贸易有限公司	贵州黔聚源融资担保股份有限公司、张澜、张萍、莫琛琛	2,885,900.74	2,274,189.08	24,210.00	5,184,299.82	
2	贵州恒润医疗设备有限公司	王军、康华、贵州中意电讯连锁销售有限公司、贵阳安瑞房地产开发有限公司、江河、贵州阳光雨露中小企业投资担保有限公司	2,542,302.71	5,470,679.91	0	8,012,982.62	
3	贵州保森贸易有限公司	贵州省众维中小企业信用担保有限公司、李碧芬、罗艳、何正良	3,600,000.00	2,753,499.02	27,600.50	6,381,099.52	
4	贵州金欣物资贸易有限公司	贵州省众维中小企业信用担保有限公司、何正良、李永元	3,556,497.44	3,155,239.06	27,556.00	6,739,292.50	
5	贵阳凯森贸易有限公司	贵州省众维中小企业信用担保有限公司、高凤兰、高琼	3,702,287.13	3,237,161.17	23,067.00	6,962,515.30	
合计			16,286,988.02	16,890,768.23	102,433.50	33,280,189.75	

特此公告

中国长城资产管理股份有限公司贵州省分公司  
贵州精选联盟农产品供应有限责任公司  
2024年7月19日

### 正安格林镇

## “五大行动”重民意兴乡村

正安县格林镇高度重视“高质量发展、代表在行动”工作，研究制定了《格林镇“五大行动”助推乡村振兴实施方案》，成立以党委书记任组长，人大主席任副组长，人大主席团成员以及部分县、镇人大代表为成员的领导小组，迅速启动“五大行动”助推乡村振兴工作。

聚焦政策法规宣传，助推乡村振兴。格林镇大力开展“党的政策进万家”宣讲活动，县、镇级人大代表通过镇人大代表联络站、村（社区）人大代表联络室、代表之家等履职平台，到田间地头、农户家中，以院坝会、交流会等方式，走村入户开展党的声音进万家、送法到基层、德法同行、女童保护宣讲等活动。截至目前，已组织5次人大代表普法活动。

聚焦产业技术宣讲，帮带产业发

展。该镇充分发挥人大代表植根群众优势，积极主动联系群众，收集群众对产业发展的好想法、好建议，为产业谋划提供参考指导，以便让各村（社区）产业更好地落地见效。在永长村人大代表联络站平台，县级人大代表陈毓正围绕核桃、辣椒种植等农业种植产业，对全村群众开展技术培训，并因地制宜实施产业规划，帮助群众增收致富，助力乡村振兴。

聚焦环境卫生治理，开展宜居乡村建设。该镇积极组织各级人大代表深入村组，帮助制定10个村（居）村规民约，并引进农村生活污水处理、垃圾治理等环境卫生项目资金45283万元，改善农村人居环境，巩固提升宜居乡村建设成果。

聚焦乡风文明建设，助推乡村振兴。格林镇通过开展除陋习、树新风精神文明创建活动，各级人大代表深入村组农

户，引导广大群众改变滥办酒席、燃放烟花爆竹、焚烧秸秆垃圾等生产生活陋习，倡导文明节俭、文明祭扫、文明卫生等文明行动，发扬讲文明树新风好风尚。一年来，共组织人大代表累计开展滥办酒席倡导22次，参与陈规陋习整治3起。

聚焦社情民意收集，助推乡村振兴。该镇通过开展社情民意收集活动，各级人大代表深入一线走访群众，倾听群众呼声。定期到代表联络站、代表联络室、代表之家接待群众，登记好群众反映的合理诉求。并将每周一定为人大代表接待日。在接待群众来信来访过程中，认真登记、及时转办和答复，转办的信访案件落实责任人、落实办结时间，坚持件件有回声，事事有着落。截至目前，已收集群众意见30件，办理30件。（宋磊）

本版责编：熊瑛 张元斌 杨露怡 版式设计：王玉